

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 52 (12094)

Четверг, 17 марта 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Вооруженным Силам — отличное пополнение

Подведены итоги областного социалистического соревнования, направленного на дальнейшее улучшение подготовки молодежи к военной службе. Наш город удостоен четвертого места. Это, безусловно, успех. Но не повод для самоуспокоенности: результаты могли быть значительно выше. Для этого имеются широкие материальные возможности, накоплен большой опыт оборонно-патриотической, организационно-массовой работы с призывниками и допризывниками. Но, к сожалению, и возможности эти, и опыт пока не используются так широко, с отдачей, как требуется. Подтверждение тому — итоги аналогичного с областным городским соревнованием, подведенные 11 марта совместным заседанием бюро горкома партии и исполкома городского Совета.

Его победителями по группам, которые утверждены условиями соревнования, стали коллективы управления механизации № 3, средней школы № 20 Магнитки, Новоалексеевского сельского Совета и участковой больницы Новоутинска. Они удостоены первых мест, переходящих красных знамен и дипломов I степени. Вторые и третьи места также соответственно заняли управление треста Уралэлектромонтаж и динасовый завод, школы № 15 и 22, Новоутинский поселковый Совет и медико-санитарная часть № 1 Новотрубного завода. Они награждены дипломами.

Успехи, достигнутые победителями, значительны. А вот результаты других предприятий, в том числе основных, ведущих в городе, более чем скромны. Они-то и не позволили Первоуральску подняться выше четвертого места. В городском соревновании, к примеру, новотрубники заняли только 12 место из 21, хромпиковцы — лишь 16-е, а строители — вообще последнее. Далеко от благополучия положение дел на заводах ЖБИИК, комплектных металлоконструкций, трубчатых строительных конструкций, в Коуровском леспромхозе. Тревогу оно же вызывает в профессионально-технических училищах, а особенно в шестом и шестьдесят девятом.

Чем это можно и нужно объяснить? В первую очередь тем, что работа с молодежью призывного возраста в этих коллективах так и не стала предметом постоянного внимания партийных, комсомольских организаций, физкультурно-спортивных. А их руководители отнеслись к соревнованию, объявленному еще год назад бюро горкома партии и исполкомом городского Совета, если не равнодушно, так формально, не подкрепили свое участие в нем целенаправ-

ленной, последовательной организационно-массовой работой.

Общезвестно: наиболее быстро осваиваются с трудностями военной службы юности физически крепкие, закаленные. Критерии их физической подготовки — сдавшие успешно, не отчета ради, нормативы комплекса ГТО. Если судить по отчетам, эта сторона подготовки благополучна. Молодежь призывного возраста в подавляющем большинстве — значкисты ГТО. Но картина меняется после контрольных проверок, проводимых либо горвоенкоматом, либо на областном сборном пункте. Не в редкость случаи, когда юноши не могут уложиться в нормативы комплекса. В прошлом году это чаще всего случалось с посланцами производственного объединения «Хромпик», Коуровского леспромхоза, завода комплектных металлоконструкций, авторемонтного, Новоутинского завода «Искра».

Есть над чем серьезно задуматься руководителям советов ДСО, физорганзатарам коллективов, горкому по физической культуре и спорту: формализм в их работе с молодежью должен быть исключен. Да, в нашем городе созданы широкие возможности для обучения молодежи различным оборонно-прикладным специальностям. Пример тому показывают огнеупорщики. Но в целом деятельность технических кружков, секций и клубов оборонно-прикладного характера все еще желает лучшего и в производственном объединении «Хромпик», и в тресте Уралтяжтрубстрой, и на Новотрубном заводе.

Хоть и редки случаи, но они есть: некоторые юноши уходят служить, не состоя в рядах ВЛКСМ, не имея среднего образования. Это должно стать предметом особого внимания комсомольских организаций, хозяйственных руководителей, отдела народного образования.

В целом наш город дает Вооруженным Силам достойное пополнение. Свидетельство тому — десятки благодарственных писем, приходящих из воинских частей и подразделений в адрес родных, горвоенкомата, производственных коллективов, учебных заведений. Подобных отзывов должно быть еще больше. В январе бюро горкома партии для решения этой задачи приняло конкретную программу практических мер. В этом году социалистическое соревнование по подготовке молодежи к службе продолжается. Добиться его большей эффективности, выполнить мероприятия, определенные бюро горкома КПСС, — задача большой государственной важности.

В горкоме КПСС ИНИЦИАТИВА БРИГАДЫ Е. А. МОСКВИНА ОДОБРЕНА

Ударно трудится на строительстве водовода Нижне Серги — Первоуральск бригада Е. А. Москвина из первого управления треста Уралтяжтрубстрой. План строительно-монтажных работ по переносу подсобного хозяйства Нижнесергинского курорта она выполнила на 175 процентов, взяла обязательство повысить производительность труда против установленного задания на шесть процентов, организовать работу по удлинению световому дню с применением вахтового метода, что позволит максимально использовать технику и механизмы. Коллектив наметил монтажные работы, связанные с переносом подсобного хозяйства, закончить на месяц раньше срока.

Учитывая значение водовода для улучшения водо-

снабжения Первоуральска, бюро горкома КПСС на заседании, состоявшемся в минувшую пятницу, одобрило инициативу бригады Е. А. Москвина по досрочному освоению средств на объекте и рекомендовало широко распространить ее во всех коллективах, занятых на строительстве. Руководителям треста Уралтяжтрубстрой В. Т. Стасюку, Л. И. Раскопину, А. М. Елькину поручено обеспечить строительство бесперебойным снабжением материалами и техникой. Партию и объединенному построению профсоюза треста поручено принять все меры по повышению действенности социалистического соревнования и мобилизации трудовых коллективов на обеспечение пуска в эксплуатацию первой очереди водовода в нынешнем году.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

Снизил себестоимость

Коллектив чугунолитейного участка завода по ремонту горного оборудования добился снижения себестоимости продукции на 1,1 процента против плановой. На участке, руководимом Б. П. Тихоновым, рационально используют время, берегут электроэнергию. Пример показывают заливщик С. Е. Гладков, формовщица Н. М. Юсупова, стерженщица Н. Ф. Репина. В результате ударной работы каждого не только снижается себестоимость продукции, но и растет производительность. Она на 0,5 процента выше плана. С начала года коллектив выдал сверх задания 1,8 тонны ценного литья.

Л. НИЗАЕВА, руководитель рабкорвского поста.

Помог передовой опыт

На динасовом заводе по достоинству ценят школы передового опыта. Без капитальных вложений они помогают достичь большого прироста производительности труда. Например, школа передового опыта прессовщица П. В. Сорокумова из второго цеха позволила повысить на участке производительность труда на 3,2 процента. Экономический эффект от ее проведения составил 2,6 тысячи рублей в год. П. В. Сорокумова — один из лучших рабочих предприятия. Его мастерство настройки прессы, рационального использования оборудования изучили 36 человек.

А. КОБЯКОВ, руководитель рабкорвского поста.

«Завод — транспорт-стройка»

По такой схеме организовано социалистическое соревнование в четвертом управлении треста Уралтяжтрубстрой, в котором участвуют строители, представители субподрядных организаций, коллектив завода ЖБИИК, транспортники автобазы № 8. Эффективность сквозного бригадного подряда очевидна — задание двух месяцев по строительству жилья выполнено на 114 процентов.

Лучшими по итогам работы в феврале признаны бригады формовщиков Ю. В. Фролова и А. В. Чиркова (завод ЖБИИК), монтажников А. Г. Чупракова, отделочников Л. А. Ярышкиной, плиточников Г. А. Ушаковой (СУ № 4), слесарей-сантехников А. Д. Ефим-

кова (специализированное управление № 11 объединения Уралсантехмонтаж), бригада С. С. Нурлыгаянова (управление механизации № 3) и звено водителей Л. П. Богданова (автобаза № 8).

Хотелось бы отметить ту действенную роль в успешном внедрении метода сквозного бригадного подряда, которую играет совет бригадиров. Возглавляет его бригадир отделочников В. Н. Тонков. На заседаниях совета обсуждаются все злободневные проблемы. Недавно, например, главный инженер УПТК С. И. Лепаловский держал ответ перед бригадирами за низкое качество спецодежды и красок, которые поставляются на стройплощадки.

А. ВЕПРЕВА, старший инженер ООТиЗ треста Уралтяжтрубстрой.

16 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК



НА ЭКОНОМЛЕННЫХ РЕСУРСАХ

Прокатчики стана «30-102» цеха № 8 Новотрубного завода выступили на предприятии с инициативой отработать в день Всесоюзного коммунистического субботника три часа на экономленных металле, топливе и электроэнергии и выпустить за это время более трехсот тонн труб. Прокатчиков поддержали труженики других цехов завода. Так, коллектив цеха № 7 обязался четыре часа поработать на экономленной электроэнергии и топливе и полтора часа — используя сбереженный металл. А волочильщики девятого цеха решили трудиться всю смену на экономленной электроэнергии. Для этого кол-

лективу необходимо около 30 тысяч киловатт-часов, восемнадцать тысяч уже значится на лицевом счете бережливости. Этой экономии удается добиваться в основном за счет внедрения новой техники, реализации ценных предложений. Новаторы М. И. Акулов и В. Ф. Холмогоров, например, предложили использовать тиристорный преобразователь напряжения на обмотках возбуждения электродвигателей правильных станков. Благодаря внедрению этого новшества удастся сберечь до пяти киловатт-часов электроэнергии ежегодно.

Л. ДУБРОВКИНА.

В ФОНД ПРАЗДНИКА ТРУДА

На днях в коллективе горного цеха рудоуправления приняты социалистические обязательства и разработан план участия во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

Горняки обязались произвести профилактический ремонт трех экскаваторов и трех бурильных станков, подготовить трассу для укладки железнодорожных путей после массового взрыва, отремонтировать и наставить триста погонных метров воздушного провода. Кроме того, собрать десять тонн металлолома. Всего же коллектив цеха перечислит в фонд

одиннадцатой пятилетки около четырехсот рублей.

Т. ЛОГИНОВСКИХ, рабкор.

На снимке: Анатолий Леонтьевич Сунцов — газоэлектросварщик цеха рудоуправления. Он трудится на предприятии почти сорок лет, не раз побеждал в социальном соревновании, награждался почетными грамотами. В предстоящих ремонтных мероприятиях в день «красной субботы» А. Л. Сунцов собирается принять самое активное участие.

Фото Е. Фролова.

**Информационная
конференция**

Трудящиеся Коуровского леспромхоза встретились с председателем исполкома горсовета С. П. Лыткиным, заведующим отделом пропаганды и агитации горкома партии В. Я. Основным, председателем Новоуткинского поселкового Совета народных депутатов Г. Н. Ворошиным, главным врачом поселковой больницы А. А. Старовойтовым. В. Я. Основин познакомил с инициативой передовых предприятий области «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива», подробно остановился на задачах, которые надо решать в леспромхозе по укреплению дисциплины. С. П. Лыткин ответил на вопросы лесозаготовителей.

Н. КРАШЕНИННИКОВ,
секретарь парткома
Коуровского
леспромхоза.

Утвержден совет

На заседании парткома динасового завода утвержден совет социально-воспитательного комплекса под руководством директора В. М. Васильцова. Коммунистам В. М. Жиженкину, Ю. И. Кустовой, Л. Г. Тодорочко, Г. М. Хазанову поручено возглавить комиссии массово-политической работы среди взрослого населения, коммунистического воспитания подростков, учащейся молодежи, воспитательно-профилактической работы и охраны общественного порядка, укрепления материальной базы для воспитательной работы в микрорайоне. Проведено собрание актива этих комиссий. Сейчас они разрабатывают план работы на второй квартал.

Н. ПОПОВА,
нештатный
корреспондент.

Внимание — молодежи

Члены партбюро швейной фабрики рассмотрели вопрос о воспитательной работе в смене коммуниста В. В. Никитиной. Здесь много молодежи, которой необходимо внимание старших. Поэтому на заседании речь шла в первую очередь о наставничестве. Оно не должно ограничиваться лишь передачей профессиональных навыков. Важно, чтобы начинающие швеи быстрее осваивались в коллективе. О воспитательном значении соревнования, организации свободного времени говорили председатель профбюро смены М. Н. Артамонова, секретарь комсомольской организации Наталья Никулина.

Л. АНАНИНА,
секретарь партбюро
швейной фабрики.

**Трудовой и общественной дисциплине —
гарантию коллектива**

**СЛАГАЕМЫЕ
УСПЕХА**

С интересом ознакомились наша бригада с постановлением бюро обкома КПСС об опыте ряда производственных коллективов области, в том числе треста Уралтяжтрубстрой, по развитию движения за коллективную гарантию трудовой и общественной дисциплины. Мы обсудили свои задачи на собрании, еще раз рассчитали возможность, наметили мероприятия, позволяющие сократить до минимума потери рабочего времени.

Впрочем, в бригаде нарушения трудовой дисциплины невелики. Стоит сказать только, что в нынешнем году не зарегистрировано пока ни одного прогула, ни одной самовольной отлучки с объекта. Я уже не говорю о появлении кого-то на стройплощадке в нетрезвом состоянии.

Думаю, немаловажную роль сыграл коэффициент трудового участия, который ввели для оценки работы каждого из двадцати пяти членов бригады четыре года назад. Он, на мой взгляд, дал ощутимый толчок в укреплении трудовой дисциплины.

Приведу пример. В прошлом месяце двое из нашего коллектива (не буду указывать фамилии) сработали неважно. На общем собрании мы предупредили их, несколько снизили процент оплаты согласно КТУ. Сейчас они не только выполняют, но и перевыполняют сменные задания. Не хочу, однако, столь разительную перемену объяснять лишь материальным аспектом дела. Считаю, что во многом на любителей отсидеться за чужими спинами повлияли принципиальность бригады, непримиримость ко всякого рода отклонениям. Мы работаем составом, меньшим на три человека. Справляемся с планом в среднем на 125—130 процентов. Вполне понятно, что любое нарушение трудовой дисциплины немедленно отражается на ритме работы. Чего, конечно, коллектив допустить не может.

Большие резервы по сокращению потерь рабочего времени таит, на

мой взгляд, и бригадный подряд. Он дисциплинирует людей, учит их относиться к своим обязанностям более добросовестно. На внедрение его на производстве указывалось, кстати, и в постановлении обкома партии. Однако у нас подряд не получилось, хотя он и заключен. Почему? Частенько коллектив перебрасывают с объекта на объект, расчленяют его по звеньям. Нарушаются договорные обязательства о поставке изделий, материалов.

Скажем, сейчас мы работаем на заводе по ремонту горного оборудования. Возводим механический цех, подстанцию и бытовые помещения. Четко должен поставиться нам раствор. Однако завод ЖБИИК часто отгружает его на стройплощадку с трех-четырёхчасовым опозданием. Бригада, конечно, не сидит без дела. Но все это расхолаживает людей, сбивает ритм работы. Те же бытовые помещения мы бы сдали в эксплуатацию (будь комплектация объекта материалами сбалансированной) еще в прошлом году.

Укрепление трудовой дисциплины — процесс многогранный. В него входит не только личная дисциплинированность каждого, но и четкая организация работы. Со своей стороны я, как бригадир, организую ее так, чтобы все члены коллектива точно знали, что им предстоит сделать на том или ином участке. Поэтому ежедневно перед сменой мы собираемся на планерку, где обговариваем задачи текущего дня, обсуждаем нарушения, если таковые есть. Кстати, никто в этих ситуациях не отмалчивается. Нарушители получают по заслугам. Мне лично нравится непримиримость бригады. Она — хорошая гарантия будущих достижений.

А. ДРАНИЦА,
кавалер ордена
Ленина, бригадир
комплексной бригады
второго управления
треста Уралтяжтрубстрой.

*** РАССКАЗЫ О ПЕРЕДОВИКАХ ПЯТИЛЕТКИ**



**ЗНАКОМЫЙ
ПОРТРЕТ**

Когда идешь на Новотрубный завод, невольно замедляешь шаг у галереи передовиков социалистического соревнования. Ищешь глазами знакомые лица. Находишь, и в душе зажигается искорка гордости за людей, удостоенных высокой чести. Среди передовиков вижу и портрет нагревальщика струбпрокатной установки «160» Юрия Прокопьевича Ануфриева.

Мне хорошо знаком этот скромный человек, трудовая биография которого началась на моих глазах. Помнится, пришел он в инструментальную группу из ремесленного училища. Быстро влился в коллектив. Работал с душой, качественно и вовремя готовил производственный инструмент для прокатных станков. И уже тогда выработалась в его характере отличная черта: относиться к порученному со всей серьезностью и ответственностью.

Не изменил Юрий Прокопьевич своему коллективу и после армейской службы — вернулся в родной цех. Стал прокатчиком. С подручного вальцовщика калибровочного стана начинал познать секреты горячей профессии и так прошел по всем специальностям до нагревальщика металла.

Современный рабочий должен многое знать и уметь. Высокая квалификация необходима, если обслуживаешь такое сложное оборудование, как агрегаты ста-

на «160». Юрий Прокопьевич сразу понял, что с тем багажом знаний, которые получил в ремесленном училище, далеко не уйдешь. Учился в вечернем металлургическом техникуме. После защиты дипломного проекта техник-прокатчик встал к кольцевой печи старшим.

Ю. П. Ануфриев работает в бригаде. Здесь вся выработка зависит от слаженности коллектива. Каждый знает свое место и дело. Каждый ощущает локоть товарища, надеется и верит в его поддержку. Оттого, пожалуй, и выработка в бригаде высокая, и качество выше взятых обязательств. Правильно говорят: нагревальщик — первая скрипка во всем ансамбле прокатной бригады. С него начинается заправка работы: хорошо прогреть металл — выше производительность агрегатов, качество отличное. Ошибешься — разностенности и внутренних плен не оберешься. И тогда вся работа пойдет на смажку: тут и перерасход металла, и невыполнение задания по номенклатуре. И прокат идет с задержками, на прошивном стане оправки чаще меняют, на раскатном нагрузка растет. Все эти издержки нагревальщики берут на свой счет и отвечают за них по рабочей совести. Помнит об этом Юрий Прокопьевич. Крепко помнит.

Который уж год Ю. П. Ануфриев управляет прессом нагрева металла. Для него профессиональные тонкости не представляют секрета. Да и помогают ему поддерживать заданный режим в печи совершенные приборы: здесь, как на кардиограмме, виден пульс нагревательного агрегата.

— Управлять печью стало намного легче: умные машины работают. Задал режим по каждой зоне — и порядок! — улыбаясь Юрий Прокопьевич.

Конечно, для него не новинка эти умные машины. При нем проходил весь процесс перевода кольцевой печи на автоматику. На его долю выпало освоение новой техники.

Юрий Прокопьевич всегда в гуще производственных дел, хорошо знает весь технологический процесс производства труб на ТПУ «160». Он часто замещает мастера проката и всегда работает спокойно, уверенно. Эта уверенность — свидетельство глубоких знаний технологии и оборудования, знание характера людей в бригаде. Он научился учитывать способности, возможности, интересы каждого — отсюда и полное взаимопонимание между ним и коллективом.

Поэтому и помещен в галерею Почета среди фотографий передовиков производства портрет Ю. П. Ануфриева, почетного металлурга, новатора, мастера высокой квалификации.

Ю. ДУНАЕВ,
инженер-металлург.

На снимке: Ю. П. Ануфриев.
Фото А. Кадочникова.

ПОЛИТИЧЕСКУЮ КНИГУ — В МАССЫ

Помощники пропагандиста

В плане издательства политической литературы на 1984 год намечены к изданию книги, рассчитанные на пропагандистов, лекторов, слушателей системы партийной учебы и экономического образования.

Среди них — «Социалистический образ жизни и новый человек», в которой рассматриваются прежде всего те стороны социалистического образа жизни, где с наибольшей полнотой проявляется его подлинно гуманистическая природа.

В книге В. П. Алексева «Становление человечества» с позиции современной науки рассказывается о возникновении человека и человеческого общества.

Большой фактический и цифровой материал содержит ежегодные издания «Справочник пропагандиста», «Справочник пропагандиста — международника», «Страны мира», «Политика и экономика» и другие.

Агитаторам, лекторам, политинформаторам и до-

кладчикам адресованы книги Н. Г. Белостайской «Обращение со слушателями: как учиться у В. И. Ленина методике устных выступлений. Консультации» и И. А. Виноградова «Педагогика в практике партийного пропагандиста», с подробными аннотациями на которые можно ознакомиться в плане выпуска. На эти и другие издания книжный магазин № 78 принимает предварительные заказы.

Е. ГИЛЬДЕБРАНД,
продавец книжного
магазина № 78.

На правовую тему

Популярны лекции на правовую тему на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования. Здесь часто выступают юристы. На прошлой неделе об изменениях в гражданском и уголовном законодательстве инженерно-техническим работникам сообщил председатель городского народного суда И. Г. Воробьев. В коллективе второго цеха беседу о сохранности социалистической собственности провела следователь Л. Н. Гукова.

А. ГАВРИЛОВ,
секретарь партбюро
завода.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«КАК ШАЙТАНКУ ОСВЕЩАЮТ» — так называлась корреспонденция депутата городского Совета В. Сабенина, опубликованная 12 февраля. На нее отвечает начальник городского управления коммунального хозяйства Ф. Ф. Воронов.

«По поднятому газетой вопросу проведено совещание у председателя горисполкома С. П. Лыткина. В настоящее время улица III Интернационала и район школы № 11 освещены полностью. Достигнута договоренность, по которой работники района западных электросетей будут ежемесяч-

но либо заменять, либо устанавливать вновь не менее 10 светильников. Проблемы организации снабжения, в частности, выключателями, электропроводом, другим оборудованием полностью пока не решены. Меры для их решения управлением принимаются».

«САМ СЕБЕ ХОЗЯИН» — так называлась корреспонденция, опубликованная в странице народного контроля. В ней рассказывалось о фактах нарушения финансовой дисциплины главным врачом Свердловской областной стан-

ции переливания крови Г. Р. Комаровым. Секретарь парторганизации В. И. Павлов ответила редакции: «Поведение коммуниста Г. Р. Комарова обсуждено на партсобрании. На него наложено партийное взыскание».

«ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ» — так называлась корреспонденция И. Зильберта, опубликованная 17 февраля. Редакция отвечает главному агроному совхоза «Первоуральский» Л. П. Чуркин: «Корреспонденцию внимательно изучила администрация совхоза. Се-

годня полным ходом идет подготовка к посевной кампании: на поля вывозятся органические удобрения, полностью отремонтирована сельскохозяйственная техника. Готовится оросительная система. На 1200 гектарах проведено снегозадержание».

На период посевной кампании разработан план по каждому полю, по каждой культуре, установлены сроки сева. В марте проходят рабочие собрания механизаторов. Посевную кампанию проведем в сжатые сроки, с высоким качеством».

В корреспонденции «ПАРАДОКСАЛ Ъ Н О, НО ФАКТ», опублико-

ванной в № 14, были высказаны критические замечания в адрес партийного бюро цеха № 3 Новотрубного завода за слабую воспитательную работу в коллективе и попустительство по отношению к нарушителям трудовой дисциплины. В ответе, присланном в редакцию, секретарь партбюро В. Н. Филимонов сообщает: «Выступление газеты обсуждено во всех партийных группах. В феврале на партсобрании рассмотрено персональное дело коммуниста Г. А. Гуськова. За распитие спиртных напитков на рабочем месте он исключен из рядов КПСС. Понесли наказания и другие коммунисты, нарушившие трудовую дисциплину».

Хозяйствовать
по-новому, эффективно

НЧП: ступени внедрения



Обувь к весне

Коллектив ателье «Саломок» начал выпускать в большом количестве модельную обувь.

Хорошо покупают первоуральцы остроносые мужские полуботинки, женские туфли на модном каблучке, полусапожки на байке, кроссовки, босоножки. В приемном салоне ателье в уголке готовой продукции выставлены образцы изделий, по которым выполняем индивидуальные заказы. Ежедневно от горожан принимаем до 50 заказов, а продаем готовую обувь в среднем на 500 рублей.

Т. ПАРФЕНЧИК, технолог.

Помогают машины

На предприятиях объединения Первоуральскшвейбыт постепенно сокращаются ручные трудоемкие операции за счет внедрения нового оборудования и механизмов. В крупных швейных ателье и мастерских города установлены машины, которые быстро сметывают и подшивают изделия, производят отделочные операции. В швейном цехе Дома моды, например, установлены машина для изготовления головных уборов, приспособление для растяжки меха.

Р. ГОЛОВИЗНИНА, старший технолог.

В одиночку и коллективно

Работники специализированного производственного объединения Первоуральскразнобыт в честь своего профессионального праздника активно развернули индивидуальное и коллективное соревнование за лучшие трудовые показатели. В эти дни хорошо работают ковроткачи Р. А. Рожкова, А. О. Васильева, Т. В. Минева. Ежедневная выработка мотальщицы Е. П. Константиновой — 207 процентов.

Неплохие показатели в соревновании у работников кожгалантерейного цеха и цеха ритуальных услуг. Т. СИНЯГИНА, председатель профкома.

Отмечены лучшие

В связи с профессиональным праздником в объединении Первоуральскшвейбыт в торжественной обстановке чествовали передовиков производства. В книгу Почета объединения занесены портниха Дома моды Л. Н. Астафьева, закройщица первого и седьмого ателье А. Ф. Зуева, В. С. Шаврина. Почетными грамотами награждены 11 человек, благодарностями отмечены 6, а ценными подарками — 35.

Н. ЮЖАНИНА, инженер по соцсоревнованию.

XXVI съезд КПСС поставил задачу перевода экономики в одиннадцатую пятилетку на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала страны, всемерной экономии всех видов ресурсов и улучшения качества работы. Наиболее концентрированным показателем роста эффективности общественного производства является производительность труда. В связи с этим по-новому ставится вопрос о планировании общего объема производства и производительности труда в стоимостном выражении. ЦК КПСС и Совет Министров СССР предусматривают систему мер по дальнейшему совершенствованию планового руководства экономикой, повышению творческой инициативы трудовых коллективов, а также разработали мероприятия по широкому внедрению показателя нормативной чистой продукции (НЧП) в планировании и учете деятельности предприятий и организаций.

Все промышленные предприятия Главсудрестройа Министерства строительства тяжёлой промышленности СССР с 1 января 1982 года переведены на планирование и оценку деятельности по новому показателю — нормативной чистой продукции, — к исследованию которого на заводе сантехизделий приступили в конце 1980 года.

С чего мы начали? Определили по заводским нормативам объем чистой продукции, выпущенной цехами и заводом в десятой пятилетке, проследили изменение темпов производства и производительности труда, исчисленных как по валовой, так и по нормативной чистой продукции. Анализ структуры НЧП по номенклатуре показал: доля

экономистов в сжатые сроки разработать НЧП более чем на 50 видов изделий. Материалы были направлены в министерство для рассмотрения и подготовки к утверждению внутриотраслевых НЧП.

Наш завод в 1982 году работал уже по новому показателю. Вот какими результатами характеризуется хозяйственная деятельность: план по товарной продукции выполнен на 101,4 процента, по нормативной чистой продукции на 103,5 процента. Различные темпы роста и процентов выполнения по НЧП и товарной массы объясняется тем, что в прошлом году коллективом завода выполнен большой объем по изготовлению трудоемкого и в единичных количествах нестандартизированного и узкоспециализированного оборудования, технологической оснастки для нового литейного цеха, специальных заказов для Ивдельской компрессорной станции, приспособлений и устройств для обработки полнотеленых труб, запасных частей для самоподъемных люлек и станочного оборудования. Наш завод имеет многономенклатурный план про-

изводства, где удельный вес НЧП в изделиях колеблется от 5 до 50 процентов. Например, выпуск определенного вида трубной заготовки занимает в общем товарном объеме 25 процентов, а производство трубозаготовки, организованное по заказам управлений нашего объединения, в размере НЧП самый минимальный — 10 процентов. Казалось, должен быть пониженным интерес к выпуску этих заказов. Однако мы вынуждены выполнять производственные графики по выпуску блоков водопровода, обвязке отопительных приборов и т. д. Иначе останутся строительством жилых домов и производством объектов области. Стараясь отрегулировать это несоответствие в главке, министерстве, но пока... Имея утвержденный показатель НЧП на 1983 год, нам пришлось столкнуться с отсутствием сбалансированности в плане производства объемных показателей товарной продукции и НЧП.

Опыт работы планирования и оценки хозяйственной деятельности по новому показателю на нашем заводе достаточно скромный. Но уже сегодня видно, что НЧП на-

более правильно и достоверно характеризует экономическое содержание показателя производительности труда, динамику этого показателя и позволяет объективно оценивать, насколько эффективно используется один из важнейших производственных ресурсов — труд рабочих. Нельзя считать объективной такую оценку эффективности труда работающего, которая в значительной мере зависит от стоимости потребляемых материалов, полуфабрикатов, комплектующих изделий. Нельзя считать труд рабочего более или менее производительным только потому, что предприятие перешло к изготовлению изделий из более дорогих или дешевых материалов или применению покупных полуфабрикатов.

Оценка деятельности по нормативу чистой продукции полностью сближает интересы коллектива предприятия с интересами государства в повышении эффективности производства и качества работы.

В. ЛЫСКОВА, начальник планово-экономического отдела завода сантехизделий.



УРОК ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

В воспитании детей многое зависит от того, как складывается жизнь ребенка в семье, кто и что его окружает. Все, что видит ребенок, что переживает сам и сопереживает с близкими, оказывает огромное влияние на его формирующийся характер.

Педагогический коллектив детского сада № 7 Новотрубного завода, которым заведует Галина Александровна Пантюхина, проводит большую работу с родителями. Было недавно организовано очень интересное родительское собрание.

Воспитатель Валентина Ивановна Токарева рассказала, как устроит ребенка дома уголок для игр и занятий. Затем врач Вера Николаевна Аликина говорила о профилактике гриппа, о



ГАЗ УДОБЕН, НО ОПАСЕН

Газификация частных домов природным газом практикуется в нашем городе сравнительно давно. При прокладке газопроводов хозяев домов предупреждают о том, что наряду с удобствами газ опасен. Поэтому должен быть обеспечен свободный доступ к газопроводу обслуживающего персонала. Все

В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ

ДВА ПОДХОДА

На динасовом заводе много делается для благоустройства поселка, жители которого включились в движение за образцовый быт. При въезде в поселок есть улица Тракторная. Дома здесь коммунальные, строились заводом. В доме № 6 живут три семьи. К содержанию дома относятся добросовестно. Ежегодно сами делают побелку, ремонтируют изгородь, тротуар, подъездные пути, хозяйственные постройки. Домоуправляющая Т. И. Лазарева хвалит, например, П. Н. Заева, пресовщика цеха № 1, Л. Д. Кустову, пенсионерку, за то, что они поступают как добрые хозяева.

А вот в доме № 10 по этой же улице живет семья Макаровых. Глава семьи работает в горпищеторге, а где жена работает — никто

не знает. Эта семья безответственно относится к содержанию жилья: не платит за квартиру, много лет не ремонтирует ее. В семье всегда скандалы, пьянки, окружающая территория крайне запущена. Почему бы не выселять таких лодырей и нерях?

На заводе стало хорошей традицией устанавливать новогоднюю елку на площади у Дворца культуры. В устройстве ее заняты работники многих вспомогательных цехов и служб. Выбывали елку еще летом, привезли ее в декабре, установили, украсили. В работе заинтересованно принимали участие обжигальщик цеха № 2 В. Г. Кулаков, бригада Г. А. Лаврентьева из ремонтно-строительного цеха, бригады ЖКО А. И. Шакина, А. А. Тукинова,

электрослесарь Н. К. Зубачев и многие другие.

Радуются дети и взрослые. А подростки-старшеклассники? Некоторые — просто злоумышленники. Не проходит и двух-трех дней, как снежное царство разрушено. Около новогодней елки три недели дежурил сторож, но он не в силах был один управиться с хулиганами.

Видимо, дома не все родители внушают своим детям уважение к красоте и чужому труду, а в школах поселка преподаватели ведут воспитание в отрыве от жизни. Ни одна школа за все годы ни в чем не оказала содействия при устройстве елки. Не воспитываем ли мы белоручек и потребителей?

А. ИВАНОВ, рабкор.

К ПЕРЕХОДУ НА ЛЕТНЕЕ ВРЕМЯ

ЗДОРОВЬЮ НЕ ПОМЕХА

Вот уже третий год в нашей стране 1 апреля часы переводятся на час вперед, а 1 октября стрелки их возвращаются обратно. В связи с этим в городской дом санитарного просвещения поступают письма с вопросами: не отражается ли нарушение привычного ритма жизни на здоровье, не приведет ли это к бессоннице, снижению работоспособности? Родителей интересует, не сказываются ли колебания времени на самочувствии детей.

Опасения совершенно напрасны. Дело в том, что вся жизнедеятельность человека подчинена годичному циклу. Биологический год делится на две половины:

Уже в феврале организм начинает перестраиваться на летнее время. В весенне-летний период снижается потребность в длительном ночном сне, и пробуждение происходит на полчаса-час раньше, чем в осенне-зимнее время. Вспомните, что летом в вечерние часы сохраняются бодрость и хорошее самочувствие. Это ли не прямое доказательство целесообразности введения летнего времени?

Чтобы переход на летнее время не был затруднительным, к нему следует правильно подготовиться. Уже в последних числах марта надо приблизить весь жизненный уклад к более раннему засыпанию: не заса-

живаться допоздна у телевизора, отменить поздние приемы гостей. И взрослым, и детям вечером хорошо заняться тем, что успокаивает, расслабляет и готовит ко сну. Это неторопливые вечерние прогулки, чтение, прослушивание негромкой мелодичной музыки.

Трудности с переходом на летнее время возникают там, где грубо нарушается распорядок дня. Если детей поздно укладывают спать, а перед сном разрешают долго смотреть телевизор или играть в шумные игры, то утром они пробуждаются поздно и с трудом. А позднее пробуждение влечет за собой и позднее засыпание. Возникает замкнутый круг, в результате которого наблюдается расстройство сна. Как правило, дети в течение 2-3 дней спокойно переходят на новый суточный ритм. Это в полной мере относится и к взрослым.

Лишний час светлого времени принесет всем нам здоровье, бодрость и хорошее настроение.

ду домами № 1 и 1-а по улице Трубников.

Список этот можно продолжить. Но будем надеяться, что владельцы частных домов, пользующиеся газом, сделают выводы и постараются выполнить свои обещания для собственной же безопасности.

А. СОЛУЯНОВА, мастер службы подземных сетей треста Первоуральскмехрайгаз.

№ 11, 14 по улице Войкова. Часто нет возможности обслужить и проверить на загазованность краны и подвалы из-за того, что не закрывают собак владельцы домов № 8 по улице Чкалова, № 6 по улице Войкова, № 16 по улице Ломоносова, № 1 по улице Крылова. Нет свободного прохода по огороду меж-

ду домами № 1 и 1-а по улице Трубников.

* НАШ КАЛЕНДАРЬ



СЕГОДНЯ — 75 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Б. Н. ПОЛЕВОГО (1903—1981), СОВЕТСКОГО ПИСАТЕЛЯ, ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

На снимке: Борис Николаевич Полевой в рабочем кабинете (1978 год).

Фотохроника ТАСС.

ПРИПЕВАТЬ ЛУЧШЕ ХОРОМ!



Хоровая песня объединяет и воспитывает людей. Недаром эпитафией к своему выступлению юные хористы городских музыкальных школ взяли слова из песни В. Шаинского: «Вместе весело шагать по просторам! И, конечно, припевать лучше хором...»

В минувшее воскресенье во Дворце культуры «Строитель» они выступили с творческим отчетом. Точнее, приняли участие в областном смотре-конкурсе хороших коллективов музыкальных школ, который в текущем учебном году организован областным управлением культуры в честь 60-летия образования СССР. Последние этапы смотра заканчиваются в марте.

Несмотря на то, что контингент учащихся в трех музыкальных школах города невелик, в концерте приняло участие около 300 человек, которые составили пять хоровых коллективов.

В детских музыкальных школах хоровое пение входит в музыкально-теоретические дисциплины, способствующие развитию и совершенствованию слуха, расширению кругозора, воспитанию высокого художественного вкуса. Это ребята подтвердили на практике, показав приобретенные навыки хорового исполнительства. Общие впечатления о выступлении всех коллективов высказал методист областного управления культуры А. Н. Павкин. Он отметил, что «такие концерты важны и для учащихся, и для педагогов, и для родителей. Общая культура исполнения, академичность, дисциплинированность и организованность, подбор конкурсных программ понравились».

За всем этим стоит напряженный и кропотливый труд педагогов. Концерт был открыт выступлением двух хоров — младшего и пионерского — музыкальной школы № 1 (руководитель Л. Г. Герман). Удачно прозвучали русские народные песни «Я лесочком-то шел», «В сыром бору тропина» и песня Матвеева «Как лечили бегемота». Использованы в качестве аккомпанемента ударные инструменты, а введение скрипки помогло полнее связать музыку с литературным текстом. Пионерский хор выглядел солидно по массовости (77 человек). Он привлек динамичностью исполнения. Аккомпанемент на рояле концертмейстера Л. А. Махнутиной украсил выступление хористов. Музыкальная школа № 2 представила тоже два хора (руководители И. В. Гла-

зырина и Л. М. Гризук). Всем понравились грузинская народная песня «Светлячок», песни Снеткова «Звезды меркнут и гаснут» и Тулюкова «Пятнадцать сестер». Наибольший интерес вызвал старший хор.

Завершением смотра-конкурса стала концертная программа детской музыкальной школы № 3 (руководитель Л. Ю. Орлова). Слаженно прозвучала песня Жилинского «Край родной и любимый». Наиболее качественными признаны выступления пионерского хора школы № 1 и старшего хора второй музыкальной школы. П. ЛИСТРАТКИН, директор музыкальной школы № 1.

АБИТУРИЕНТУ НА ЗАМЕТКУ

Первоуральский общетехнический факультет УПИ готовит специалистов по четырем специальностям: «Промышленное и гражданское строительство», «Обработка металлов давлением», «Механическое оборудование металлургических заводов», «Электропривод и автоматизация промышленных установок». Ежегодно на первый курс факультета

принимается 140 человек. Как правило, половина первокурсников — слушатели подготовительных курсов. Для помощи молодежи в подготовке к вступительным экзаменам в институт на факультете работают подготовительные курсы. В настоящее время действуют десятидневные курсы, а с 22 марта начинают работать подготовительные курсы с ускоренным сроком обучения.

Подготовка производится по математике, физике, русскому языку и литературе в соответствии с требованиями поступления в УПИ имени С. М. Кирова. Время проведения занятий — двухсменное (утром с 10 часов до 13 часов 20 минут, вечером с 18 часов до 21 час. 20 мин.). Занятия ве-

дут квалифицированные преподаватели института. Приглашаем работающую молодежь и учащихся десяти классов на открываемые 22 марта подготовительные курсы. Плата за обучение 25 рублей. Г. МАМИНА, зам. секретаря организации общетехнического факультета УПИ.

Приходите в парк зиму провожать

«Пирог с луком, с мясом, с разным припасом! А вот пряники вкусные, мятные, пряники печатные, с повидлом, с маком, а кому с таким! Кто замерзнет невзначай — пей горячий русский чай! Праздник без пляски не случается, без игры не ладится! Выходите, люди добрые, в круг!»

Так кричали на Руси зазывалы и скоморохи, когда приходила Масленица, когда по доброй обычаю провожали людей зиму и встречали весну красную. Живы народные гулянья и по сей день. Кой-какие изменения претерпели, современнее стали, но по-прежнему яркие, веселые, добрые. Не нарушают традиций и первоуральцы. 20 марта в городском парке культуры и отдыха вновь пройдет праздник «Проводы русской зимы».

В 10 часов зима от Дворца культуры и тех-

ники Новотрубного завода «прибудут» разукрашенные тройки, на которых смогут прокатиться стар и млад. В 11 часов начнутся игровые программы и веселые спортивные затеи — лезанье по столбу, индийский бокс и т. д., которые проведут масовики-затейники А. К. Сейдиев и Л. В. Иванюк. В 12 часов с театрализованном представлением выступят самодельные артисты Дворца культуры «Строитель», сменяя их творческие коллективы динасовцев. Весь день здесь будут звучать духовые оркестры.

Работники треста столовых и горпищеторга раскинут в парке торговые ряды. Блины и пельмени, пироги и ватрушки, сладости и горячий душистый чай предложат они гостям.

Ждем вас на праздник! Милости просим! В. НЕСТЕРОВА, директор парка.

УДАЧНАЯ ОХОТА

Февральский снегопад покрыл белой простыней лесные поляны и дороги. На свежем снегу строки лесной книги читались легко. А читал их старший охотвед нашего общества Алексей Васильевич Рудаков, ехавший на автомашине по дороге к бывшей деревне Волегово. Слева наследил зайчишка, вышедший на жиловку, справа — четкая строка лисьего следа, а вон и сама рыжая сидит.

Машина медленно двигается к повороту. «Стоп — говорит Рудаков шоферу, — видишь борозду? Здесь прошли волки».

Алексей Васильевич вышел из машины, подав знак рукой: «Всем оставаться на местах», стал изучать следы.

В автобусе находились охотники пассажирского автопредприятия и первичного коллектива общества из Билимбаево.

Сгрузили мотонарты «Буран». Замкнув кольцо в восемь километров, поняли, что волки в кругу. Разобрав флажки, обе бригады приступили к обkladу.

Они встретились через два с половиной часа, когда день клонился к закату.

С рассветом бригады прибыли сюда вновь. Утопая в глубоком снегу, охотники поделились на две группы: одни потянулись в обход — загонять зверя, другие встали в засаде.

Спокойный в речах и жестках Алексей Васильевич снял с плеча полуавтомат и медленно двинулся на

свой пост. Где-то в отдалении уже слышна была перекличка загонщиков. Прошло минут тридцать, ухнуло два выстрела Владимира Иванова, и две волчицы остались лежать на снегу. На время все стихло. И снова выстрел, за ним еще несколько. Алексей Васильевич завел свой снегоход и поехал вдоль номеров. Две волчицы и матерый волк лежали без движения. И снова тяжелый труд — снятие флажков. По восемь километров пришлось проделать обеим бригадам по глубокому снегу. Пока добрались до автобуса, день снова клонился к закату...

А. НОВОКРЕЩЕНОВ, председатель правления городского общества охотников и рыболовов.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА.

ПОСЛЕДНИЙ МАТЧ

В последнем матче чемпионата страны по хоккею с мячом «Уральский трубник» принимал земляков — армейцев Свердловска. На поле вышло много молодых игроков, ведь результат встречи не мог изменить положение команд в турнирной таблице.

Первыми на второй минуте отличился хозяева — гол на счету Разаваева. До перерыва у первоуральцев также преуспел и Титлин, но до того мяч провел армеец Эйхвальд.

Во второй половине встречи Великанов сравнял счет, а за шесть минут до финального свистка Наумов вывел свердловчан вперед — 3:2.

На этом безрадостный для первоуральцев чемпионат закончился.

С. ПАГНУЕВ. Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ВЫСОКИЙ ПЕРЕВАЛ» (2 серии, для взрослых). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ОШИБКА РЕЗИДЕНТА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 17-30, 20-15 час. «ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА», начало в 15 час.

Дворец культуры «Строитель». «ДОКТОР АИБОЛИТ». Сеансы: 10, 15 час. «ПО СЛЕДАМ БЕГЛЕЦА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. «КАРТУШ». Сеансы: 19, 21 час.

Смотрите в кинотеатре «Космос» двухсерийные фильмы киностудии имени М. Горького «Ошибка резидента», «Судьба резидента».

С 21 марта в кинотеатре «Восход» будет демонстрироваться новый фильм кинотрилогии «Возвращение резидента».

22—26 марта во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проводится первенство Российского совета ДСО «Труд» по фигурному катанию на коньках. Начало соревнований ежедневно в 15 часов.

Первое животноводческое товарищество Первоуральска извещает членов товарищества о том, что отчетно-перевыборное собрание состоится 19 марта в 10 часов утра в столовой лыжной фабрики.

Правление.

ЗАВОДУ КОМПЛЕКТНЫХ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ КОНСТРУКЦИЙ требуются рабочие следующих специальностей: слесари-сантехники, слесари по ремонту грузоподъемных механизмов, электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования, токари, фрезеровщики, стропальщики, сверловщики, слесари-инструментальщики, шлифовщики, слесари по сборке металлоконструкций, лица пенсионного возраста для работы сторожами, уборщиками производственных помещений. Обращаться в бюро по трудоустройству: ул. 1 Мая, 10.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет прием слушателей на трехмесячные подготовительные курсы для поступления в техникум. Курсы платные. Плата за весь срок обучения 15 рублей. Начало занятий 1 апреля.

На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе. Заявления принимаются.

При поступлении необходимы документы: заявление и аттестат о среднем образовании (подлинник). Обращаться: пр. Космонавтов № 1, 2-й этаж, комн. 12, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, тел. 2-49-88.

Товарищи автомобилюбители! Первоуральская станция технического обслуживания получила запасные части для ремонта мотоциклов «Урал». Приглашаем вас своевременно произвести ремонт мототехники к началу летнего сезона.

30 марта в г. Ленинграде состоится 10 тираж выигрышей Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года. В тираже разыгрываются выигрыши по 10.000, 5.000, 2.500, 1.000, 500, 250 и 100 рублей. Владелец выигрыша в 10.000 рублей имеет право на внеочередную покупку автомобиля «Волга» или легкового автомобиля аналогичного класса, а выигрыша в 5.000 рублей — автомобиля другой марки классом ниже.

Меняется 2-комнатная квартира в г. Уфалее Челябинской области (27 кв. м, 3-й этаж, комнаты изолированные) на равноценную в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-41-80.

Меняются две однокомнатные квартиры по 20 кв. м (одна кооперативная) на 3-комнатную, можно кооперативную. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: поселок завода СТИ, дом 20, кв. 54, вечером.

Меняется однокомнатная кооперативная квартира (16,5 кв. м, 3-й этаж) и комната с соседями в доме старого типа (13 кв. м, 3-й этаж) на 2-комнатную отдельную квартиру. Обращаться по тел. 2-20-90 после 17 часов.

Сердечно благодарим работников узла связи, всех родственников, друзей и знакомых, оказавших помощь и принявших участие в похоронах нашей дорогой и любимой мамы Капитолины Андреевны Шавкуновой. Семья покойной.

Искренне благодарим знакомых, друзей и товарищей по работе, коллективы трудящихся цеха № 3 (отдела механика участка ХПТ), цеха № 35 Новотрубного завода, разделивших с нами горе утраты и оказавших помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, брата Бориса Васильевича Сысоева. Родственники покойного.